

# Архивные документы о К. М. Станюковиче

Государственная ордена Трудового Красного Знамени публичная библиотека имени Салтыкова-Щедрина приобрела обширный архив писателя К. М. Станюковича, состоящий из материалов, до сих пор не известных исследователям. Недавно при разборке этого архива был обнаружен любопытный документ — указ от 14 декабря 1864 года об отставке лейтенанта К. М. Станюковича. В указе сообщается, что «Константин Михайлов сын Станюкович имеет медали: серебрянную на Георгиевской ленте за защиту Севастополя и бронзовую на Андреевской ленте в память войны 1853—1856 гг.».

Оказывается, эти медали были заслужены Станюковичем во время славной Севастопольской обороны, в которой он при-

нимал участие еще до поступления в морской кадетский корпус, т. е. мальчиком около 12 лет. В указе говорится, что Станюкович «в походах и в делах против неприятеля находился в составе войск, составлявших гарнизон Севастополя во время бывшей обороны оного, где занимался изготовлением для больных корпии и доставкой ее на перевязочные пункты».

Историкам известны имена детей — участников героической обороны Севастополя. Найденный документ позволяет причислить к этой группе и Костю Станюковича, впоследствии автора известных «Морских рассказов».

Научный сотрудник библиотеки

А. МИХАЙЛОВА.

Ленинград.